

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Вторник, 5 февраля 1985 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

20 [14106]  
Цена 3 коп.

## ВЫПОЛНИЯ ПОВЫШЕННЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

На пять дней раньше запланированного срока выполнил задание первого месяца 1985 года коллектив автобазы треста «Мособлкооптранс». За этот период сэкономлено полторы тысячи литров бензина. Дополнительно к месячному плану перевезено 400 тонн народнохозяйственных грузов. Это достойный вклад наших автомобилистов в выполнение повышенных социалистических обязательств, посвященных

выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы. Постарались наши передовики производства — бригады шоферов В. Г. Аверина, И. М. Шевцова, С. С. Ютикова, В. И. Татаринова. Отличаются водители автомобилей М. В. Белков, З. Т. Галымов, Н. Е. Завидов. На централизованной доставке грузов хорошо проявили себя В. Д. Мальцев, И. Н. Наследов, Н. А. Канунников. О. ПЕТРОВА.

## КАНДИДАТЫ НАРОДА

Приближается всенародный праздник: 24 февраля состоятся выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов. Трудящиеся района с единодушным одобрением, горячей поддержкой выдвинули кандидатами в депутаты высшего органа государственной власти Российской Федерации начальника политуправления Московского военного округа Ивана Петровича Репина и оператора машинного доения госплемзавода «Петровское» Людью Николаевну Миронову. В этом акте доверия выразилось признание заслуг И. П. Репина и Л. Н. Мироновой перед Родиной, уверенность в том, что они с честью будут представлять интересы избирателей в высшем органе государственной власти республики.

Люберчане знают И. П. Репина как участника Великой Отечественной войны, который все эти годы находился на фронте, коммуниста с 1942 года, умелого воспитателя защитников Отчизны. Ратную доблесть И. П. Репина Родина оценила восьмью орденами и многими медалями.

Оператор машинного доения Л. Н. Миронова самоотверженным, творческим трудом, активной общественной деятельностью завоевала высокий авторитет. Людия Николаевна, награжденной орденами Ленина и «Знак Почета», присвоено звание Героя Социалистического Труда.

На проходящих встречах избирателей с кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР представители трудовых коллективов заявляют о своем желании в день выборов отдать голоса за И. П. Репина и Л. Н. Миронову.

Уважаемых людей выдвинули люберчане кандидатами в депутаты Московского областного Совета. Среди 32 кандидатов в депутаты Мособлсовета тепличница совхоза «Белая Дача» Н. А. Щербакова — мастер высоких урожаев, наборщица строекотливых машин производственно-издательского комбината ВИНТИИ Н. А. Байкова, майляр специализированного строительного управления № 7 треста «Особстрой» № 2 А. П. Ковалева, фрезеровщица завода им. Ухтомского Н. А. Аноприкова, лаборант ТЭЦ-22 Л. В. Синева, электросварщик завода торгового машиностроения И. М. Кретов, педагог школы № 20 Т. Н. Патрикеева и другие. Коммунисты и беспартийные, молодежь и люди зрелого возраста, представители различных профессий и коллективов, они вместе с тем несут единые черты: добросовестное выполнение обязанностей, активная жизненная позиция, подтвержденная на деле готовность поставить свои знания, опыт, энергию на службу общественным интересам.

Демократизм советской избирательной системы обеспечивает широкое представительство в составе посланцев народа в органы Советской власти. В числе 350 кандидатов в депутаты Люберецкого городского Совета 226 представителей славного рабочего класса. В составе кандидатов в депутаты яркое отражение нашло безграничное доверие советских людей к своему испытанному авангарду — Коммунистической партии. Кандидатами в депутаты горсовета люберчане выдвинули 162 коммуниста. Забота о будущей смене, о воспитании общественной активности молодежи и в то же время доверие ей выразилось в выдвижении 82 комсомольцев кандидатами в депутаты горсовета.

Состав кандидатов в депутаты Лыткаринского горсовета, Дзержинского горсовета, Октябрьского, Томилинского, Малаховского, Котельниковского, Красковского поселковых Советов также отвечает интересам различных групп населения.

Среди кандидатов в депутаты городских и поселковых Советов многие уже приобрели опыт выполнения обязанностей народных избранников. Другие будут впервые представлены в органах народовластия. Но высокие требования предъявляются ко всем представителям трудящихся. Быть депутатами почетно и ответственно. От их авторитета и энергии, умения выражать волю избирателей во многом зависят наши дальнейшие успехи в решении вопросов экономического и социального развития, в духовном росте и воспитании людей. Выдвигая в органы Советской власти достойных представителей рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции, люберчане надеются, что их избранники с честью оправдают оказанное доверие, возьмут на вооружение все лучшее из опыта предшественников и продолжат эстафету добрых дел на благо народа.

На встречах с кандидатами в депутаты избиратели высказывают немало предложений, замечаний, нацеленных на совершенствование работы Советов, как того требуют решения апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС. Трудящиеся передают наказы, выражющие интересы большинства людей, с уверенностью, что их пожелания будут выполнены.

Праздник демократии приближается. Люберчане, как и все советские люди, в день выборов единодушно отдадут голоса за достойных кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных, за укрепление могущества и дальнейший расцвет родной страны.

## К ДНЮ ВЫБОРОВ — ПЛАН 2 МЕСЯЦЕВ!



Работники промышленности района сосредоточиваются на том, чтобы досрочно завершить план двух месяцев. К этому стремятся и труженики Ухтомского завода металлоизделий. Давно трудится на предприятии сборщица фильтров А. Г. Азмуханова. На предвыборной вахте она постоянно перевыполняет сменные задания. На снимке: А. Г. Азмуханова. Фото Н. Шаляпина.

## ЯНВАРСКИЙ РИТМ

Рабочие и специалисты Люберецкого коврового комбината прилагают все усилия к тому, чтобы полнее использовать резервы производства, успешно претворить в жизнь социалистические обязательства завершающего года пятилетки. А они высокие. Намечено реализовать продукции сверх плана на 500 тысяч рублей, выпустить дополнительно к заданию 10 тысяч квадратных метров ковровых изделий.

Труженики предприятия успешно завершили план января. Выработано 854 тысячи квадратных метров ковровых изделий, в том числе 622 тысячи кв. метров с индексом «Н» — новинка. Причем задание по этому показателю перевыполнено на 60 тысяч квадратных метров. Этому способствовало социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы, а также ударные трудовые вахты, посвященные 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Обязательства коллективов цехов, смен, бригад, борьба за их выполнение подкрепляются организационно-техническими мероприятиями. Бажное значение для повышения эффективности работы имеет начавшаяся у нас рационализация и аттестация рабочих мест, что позволяет максимум использовать возможности оборудования и опыта рабочих основных профессий.

В январе ритмично потрудились коллектизы прядильно-карильного производства, а также труженики производства по выработке трикотажно-вязальных ковров. С опережением графика давали продукцию многие бригады.

А. ЛИСИНА, начальник планового отдела Люберецкого коврового комбината.

## ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

На трудовой вахте, посвященной выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов, отличаются многие коллективы Люберецкого СМУ связи Министерства связи СССР. Они взяли повышенные социалистические обязательства в честь этого знаменательного события и намерены справиться с двухмесячным заданием к 24 февраля.

Еще раньше, к 15 февраля, обещает выполнить такое задание бригада коммунистического труда во главе с А. Н. Дрожжиной. Она стала инициатором принятия этих обязательств среди бригад по прокладке кабельных линий связи. Коллектив А. Н. Дрожжиной один из лучших в СМУ. В нем трудится много ветеранов нашего управления. Среди них — машинист экскаватора В. У. Назарко, обладатель знака «Отличник неф-

тической промышленности». Почетной грамотой Министерства нефти промышленности СССР награждены начальник участка № 9 М. Т. Шмаков, а также спайщик Н. Г. Феклин. Его коллега Б. П. Волков, водитель В. Н. Селиванов также заслужили почет и уважение за высокопроизводительный ударный труд.

С передовиками производства соревнуются труженики участка № 4 под руководством В. Ф. Волкова. Здесь тоже есть ударники коммунистического труда, которые занимают призовые места в социалистическом соревновании. Стоит отметить высокопроизводительный труд водителя П. В. Липецкого, рабочей Н. П. Волковой и некоторых других.

И. ИЛЬИНА, председатель профкома Люберецкого СМУ связи.

## С ОПЕРЕЖЕНИЕМ

В преддверии выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов труженики большинства участков и бригад Панковского экспериментального ремонтно-ремонтного завода работают с опережением графика. Так, слесари-ремонтники бригады В. И. Лысого ежедневно выполняют сменные задания на 130—140 процентов. Причем, всегда они добиваются высокого качества выполняемых работ. Бригада, как и многие другие коллективы предприятия, взяла повышенное социалистическое обязательство выполнить плановое задание двух месяцев к 24 февраля. Она решила отремонтировать три двигателя дополнительно к плану.

А. ПЕТРОВ.

## ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА, ЧТО СДЕЛАНО?

## „НЕУТЕШИТЕЛЬНАЯ БЕСЕДА С... АГИТАТОРАМИ“

Критическая корреспонденция под таким заголовком была опубликована в «Люберецкой правде» 17 января 1985 года.

На запрос о принятых мерах секретарь партбюро института горно-химического сырья А. И. Нуждин сообщил редакции:

«Партийное бюро института, обсудив 24 января выступление газеты, признало высказанные замечания по работе агитпункта обоснованными. В настоящее время осуществлен ряд мероприятий по устранению отмеченных недостатков. Скомплектованы подшивки газет и оформлены выставки книг на общественно-политические, военно-пат-

риотические и избирательные темы. В журнале учета работы агитаторов фиксируется все сделанное ими. На период выборной кампании расширено количество мероприятий, проведена лекция, посвященная 80-летию первой русской революции.

Партийное бюро указало заведующему агитколлективом А. В. Фролову и заведующему агитпунктом Л. К. Маренко на необходимость улучшения работы агитпункта, совершенствования деятельности агитаторов по работе с избирателями и обеспечения своевременного решения вопросов, связанных с их жалобами и предложениями».

ОТ ВЫБОРОВ  
ДО ВЫБОРОВ

# РАСТЕТ ГОРОД НА МОСКВЕ-РЕКЕ

## ГОДЫ ДОБРЫХ ПЕРЕМЕН

ПЯТЬ ЛЕТ, прошедшие со дня последних выборов в Верховный Совет РСФСР, — срок небольшой. Но и за это время в городе Лыткарино многое изменилось к лучшему. Куда ни бросишь взгляд — всюду можно видеть плоды ударного, созидательного труда лыткаринцев.

Все эти годы в городе осуществляется широкая программа строительства объектов производственно-го и социального назначения. Достаточно сказать, что по централизованному и долевому участию предпринятий города в финансировании этой программы на указанные цели направлено более 30 миллионов рублей.

Прежде всего, следует отметить, что в городе велось и ведется большое жилищное строительство. Собрано немало многоэтажных домов площадью 85 тысяч кв. метров, что позволило улучшить жилищные условия 5,1 тысячи семей. Из неблагоустроенного поселка Волкуша более 360 человек переселены в новый жилой дом со всеми удобствами.

За это же время введены в эксплуатацию три детских комбината, больничный пищеблок, две аптеки, станция переливания крови, филиал пассажирской автоколонны № 1787, сберегательная касса, двухэтажный магазин полезной площадью 1400 кв. метров, реконструирован цех по переработке нестандартных овощей в колхозе им. Ленина. Введены новые формы обслуживания населения. В результате заметно возрос объем бытовых услуг городжанам.

Более 2 млн. рублей расходуется ежегодно на развитие городского хозяйст-

ва, в том числе на комплексное благоустройство.

Большая работа проводится по повышению массовости и развитию физической культуры и спорта, укреплению их материально-технической базы. Были построены освещенная лыжная трасса и другие спортивные сооружения.

Сделан хороший задел и на перспективу развития города. Планируются к сдаче в эксплуатацию в нынешнем году детский комбинат, магазины полезной площадью более 3,5 тысяч кв. метров, охлаждаемое овощехранилище на 2000 тонн, что позволит полностью обеспечить город емкостями для хранения картофеля, овощей и фруктов. Будут введены также в этом году почта, давальческий цех по индюшиству одежды, комбинат бытового обслуживания, торговый центр в микрорайоне ГПЗ «Петровское» и др.

Ведется или начато строительство еще 5 жилых домов, школы на 1176 мест с плавательным бассейном, дома пионеров, третьей очереди очистных сооружений, водозаборного узла, двух проездов, что позволит обеспечить вывод автотранспорта за пределы центра города, и ряд других важных объектов.

Приятно сознавать, что немалая роль в достигнутом постоянных комиссий городского Совета, в том числе депутатов В. П. Январева, Т. А. Банисовой, В. Г. Гаврюшина, В. М. Грибовой, Ю. И. Жучкова, В. Б. Кондрашовой, В. В. Курбесова, А. М. Курятникова и многих других.

Д. СМАГЛЮК,  
первый заместитель  
председателя исполнкома  
Лыткаринского  
горсовета.

КОГДА я иду по улицам родного города Лыткарино, горжусь своей профессией строителя. В основном наша комплексная бригада из СМУ «Жилстрой» № 17 треста «Особстрой» № 2 ведет закладку нулевых циклов в жилых зданиях, а также на объектах соцкультбыта. На некоторых из них мы занимаемся и монтажом. Сверху нашему взору открывается прекрасная картина. Радует глаз панorama новостроек нашего города. Только за пять лет, прошедших со времени последних выборов в Верховный Совет РСФСР, в Лыткарине построено десятки тысяч квадратных метров жилья.

Особенно большие перемены произошли в пятом микрорайоне города, где возведен дома общей площадью более 40 тысяч квадрат-

## ПОДНИМАЮТСЯ ВВЫСЬ КОРПУСА-КРАСАВЦЫ

ных метров. В одном из них находится детская молочная кухня. Более половины Лыткаринских новоселов переехали в этот удобный район города. Здесь сооружено несколько зданий жилищно-строительных кооперативов, а также дом для работников горно-обогатительного комбината, который рассчитан на 211 квартир.

Кроме того, совместно с бригадой каменщиков А. М. Горюнова из нашего управления мы принимали участие в строительстве жилого здания по улице Набережной. В этом 12-этажном здании, расположенному недалеко

от Москвы-реки, откуда открывается живописный вид на окрестные места, спровоцировано новоселение более 80 семей. На первом этаже разместились аптека и пункт переливания крови. Дом подобного типа построен нами и на улице Колхозной.

Неподалеку от него в благоустроенных квартирах живут 215 семей с Лыткаринского завода оптического стекла. Недавно оптики получили в подарок от строителей еще один дом на 180 квартир по улице Октябрьской. В его сооружении вместе с нами участвовали монтажники СМУ-2 треста «Мособлграждан-

строй». А работники СМУ-1 этого же треста возвели и отделали наземную часть общежития на 400 мест для ЛЗОСа в центральной части города.

Наши строители возвели также несколько магазинов и гараж автотранспортной компании № 19 на 250 машин, новый филиал автоколонны № 1787.

И. БАБАЕВ,  
заслуженный строитель РСФСР,  
кавалер ордена Трудовой Славы III степени, руководитель комплексной бригады СМУ «Жилстрой» № 17 треста «Особстрой» № 2.

## ЗАБОТА ОБ АВТОПАССАЖИРАХ

ПОДГОТОВКА к предстоящим выборам совпала с открытием в Лыткарине теплой стоянки для автобусов, которая стала первой очередью филиала автоколонны № 1787. Сейчас здесь разместились машины маршрутов №№ 3, 29, 32, а в ближайшее время в помещение перейдут автобусы №№ 25, 348-го и других маршрутов. На стоянке созданы хорошие условия. Водители довольны: их труд облегчился. Паркование автобусов, обслуживающих город, непосредственно в нем самом создало предпосылки для улучшения организации перевозок пассажиров: свое временного выхода автобусов на линию, четкого соблюдения графика движения.

Автоколонна заинтересована в том, чтобы на лыткаринских автобусах работали водители из Лыткарина же.

Одной теплой стоянкой мы

не ограничимся. Предусмотрено строительство второй очереди филиала. Сюда войдут ремонтная база и административно-бытовой корпус.

Надо сказать и о том, что в последнее время в городе уделялось серьезное внимание капитальному ремонту и реконструкции отдельных участков дорог и улиц, расширению проезжих частей. Были созданы заездные карманы на автобусных остановках, а также установлены три новых павильона. Благодаря усилиям работников ГАИ на основных магистралях появились объемные светящиеся дорожные знаки.

Все эти меры вызывают хороший отзыв у водителей и обязывают их поднять качество обслуживания населения на новую ступень.

И. ПОДЛЕПИН,  
заместитель начальника  
автоколонны № 1787.



Как и многие труженики лыткаринских предприятий, достойно несет ударную вахту в честь предстоящих выборов и 40-летия Великой Победы электромонтер по ремонту оборудования цеха № 12 завода оптического стекла Н. И. Сапожков.

Удостоенный по итогам социалистического соревнования за 1984 год почетного звания «Лучший рабочий завода», ударник коммунистического труда Сапожков и ныне в числе передовиков.

Фото Н. Акимова.

## ВСЕ ДЛЯ БЛАГА ЧЕЛОВЕКА

Когда мы говорим о росте благосостояния лыткаринцев, то имеем в виду и реальные доходы, и ту помощь, которую оказывает государство семьям через фонды общественного потребления. Имеется в виду бесплатное образование, лечение, различные льготы, сравнимо небольшая плата за жилье, детские сады, общественный транспорт и так далее.

За последние годы были предприняты шаги по дальнейшему социальному развитию города, совершенствованию торгового, медицинского обслуживания. Как не привести такую цифру: сейчас на 100 жителей у нас приходится 20 телефонов. Это — один из лучших показателей в области.

Планом XII пятилетки предусмотрено строительство еще одной АТС на 10 тысяч номеров чтобы удобным видом связи было обеспечено большинство семей горожан.

В. КАЧУРИН,  
председатель постоянной комиссии по транспорту и связи городского Совета.



ДВОРЕЦ культуры «Мир» и ДК «Луч» Лыткаринского завода оптического стекла по праву считаются центрами культурной жизни города. Разнообразные коллективы художественной самодеятельности оттачивают здесь свое мастерство в ходе Всесоюзного конкурса народных талантов, посвященного 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Действуют объединения по интересам. «Мир» часто радует горожан содержательными выставками изобразительного искусства, фотографиями. Авторами представляемых здесь работ являются сами лыткаринцы — самодеятельные художники, резчики по дереву, чеканщики, кружев-

ницы и другие мастера. За время, прошедшее с предыдущих выборов в местные Советы, на 185 человек возросло количество участников художественных коллективов. Только в 1984 году силами артистов-любителей дано 95 концертов и спектаклей, что больше, чем в 1982 году.

В пяти народных университетах занимаются более 1200 слушателей. Укрепить материально-техническую базу культурной жизни лыткаринцев позволил и построенный недавно Дом культуры колхоза им. Ленина с новой библиотекой на 8 тысяч томов.

Хотелось бы назвать и еще одну красноречивую цифру: каждый пятый житель систематически занимается физкультурой и спортом. Недаром большую популярность приобрели у нас традиционные фестивали, которые превращаются в праздник искусств и спорта.

Н. ЛОЖНИКОВА.

Улица Ленина, которую вы видите на снимке, будет одной из самых красивых в городе. Здесь осуществляется метод комплексной застройки. Вместе с жилыми домами возводятся объекты социально-бытового назначения.

Большую заботу о них проявляют промышленные предприятия. Как пример можно привести «Булочную» и магазин «Обувь», открывшиеся не так давно. Их общая торговая площадь 530 квадратных метров. Заказчиком был Лыткаринский завод оптического стекла. Магазины позволили улучшить торговое обслуживание проживающего здесь населения.

Строители трудятся сейчас на новом жилом доме, собирают помещения для предприятия службы быта.

Минувшим летом на улице Ленина велись работы по благоустройству и озеленению. И все это делается для блага жителей города.

Фото Н. Шаляпина.

# ЗАЖЕЧЬ АЗАРТ

В приветствии ЦК КПСС шестому съезду Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов отмечалось, что Коммунистическая партия рассматривает техническое творчество трудящихся как одну из важнейших форм их участия в развитии экономики и управления производством. Претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС, говорилось в приветствии, изобретатели и рационализаторы страны, широко используя накопленный опыт, добиваются новых успехов в борьбе за научно-технический прогресс.

Вносят посильный вклад в решение этой задачи и работники Люберецкого завода дорожных машин. В минувшем году на заводе внедрено 18 предложений с экономическим эффектом более 20 тысяч рублей, что в два раза больше, чем в 1983 году. Это достигнуто главным образом за счет того, что нам удалось привлечь к техническому творчеству большее количество людей, то есть повысить его массовость. А помогло этому широкое оповещение проблемных вопросов, отраженных в тематическом плане. В то же время своевременно стали рассматриваться рационализаторские предложения, повышенная гласность в соревновании новаторов. Рабочие основных профессий, мастера, инженеры отделов стали застрельщиками нового и передового.

Коллектив у нас небольшой. Поэтому для повышения массовости в техническом творчестве надо было растормошить людей, заставить их поверить в свои способности, зажечь в них азарт творчества, если хотите, самолюбие: «А чем я хуже других?» И нам это в какой-то мере удалось.

Электромонтеру Р. Х. Кашапову несколько раз в год приходилось ремонтировать кабельную подвеску козлового крана ввиду вытягивания жил провода. Стал он беседовать с краиновщиком А. С. Битяговым, как улучшить положение. И потом, рассмотрев ряд возможных вариантов крепления кабеля, они предложили свой — осуществляемый с помощью двойного кольца. Так родилось рационализаторское предложение. И вот уже в течение семи месяцев подвеска по их варианту действует безупречно. А потом предложения Р. Х. Кашапова пошли и по другим проблемным вопросам.

Или взять плотника В. Е. Васюкова. На производстве возник вопрос: как увеличить выпуск материала для полов сборно-разборных гаражей? В. Е. Васюков решил изготовить несложное приспособление к станку. И свой труд облегчил, и обеспечил выполнение плана, ликвидировав «узкое» место производства.

Наши новаторы изменили конструкцию опор дорожных указателей, в результате чего за год можно сэкономить 9 тонн листового проката и около 16 тонн труб. Этим самым будет обеспечено выполнение задания по снижению норм расхода материалов в 1986 году, которое завод уже получил.

В минувшем году перед заводом ставилась задача повысить чистоту обработки поверхности валов и осей дорожных машин. После проведения районной научно-практической конференции, когда была намечена программа широкого внедрения инструмента из алмазов, на заводе был рассмотрен вопрос о возможности алмазного выглаживания

валов и осей из сталей марки 45 и 40ХА. Вопрос алмазного выглаживания не нов. Однако применительно к стали марки 40ХА сведений в литературе не имеется. Мне с главным инженером завода В. А. Паниным удалось решить эту задачу применительно к нашей продукции. Были определены технические условия к алмазному инструменту. Томилинский завод охотно принял наш заказ. Уже в августе изготовлены нам необходимый инструмент.

Рационализатор В. С. Карюкин предложил простейшее приспособление для алмазного выглаживания, которым в конце 1984 года был опробован процесс. Он прост, рабочие принесли его с удовольствием. Затем была разработана технология алмазного выглаживания валов и к 1985 году подготовлено все необходимое для серийного выпуска продукции.

В результате внедрения новшества чистота поверхности повысилась на 2—3 класса. За счет пластического деформирования поверхности слоя достигнуто упрочнение валов и осей, что повысило их износостойчивость, прочность и коррозионную стойкость. Долговечность валов и осей увеличивается в полтора-два раза. Годовой экономический эффект составляет более 14 тысяч рублей. Отпадает необходимость в приобретении дорогостоящего шлифовального оборудования.

В 1985 году нам предстоит освоение новой продукции, расширение номенклатуры товаров народного потребления, решение таких проблемных вопросов, как механизация процесса намотки щеток, и других. И думаем, что рационализаторы примут самое активное участие в их решении, будут способствовать осуществлению планов завершающего года пятилетки.

**К. МАЦНЕВ,**  
начальник технического  
отдела завода дорожных  
машин.

## НАВСТРЕЧУ ФОРУМУ ЮНЫХ



Новыми трудовыми успехами комсомол Латвии готовится встретить XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов.

Активно участвуют в его подготовке юноши и девушки Кировского района Риги.

В минувшем году коллектив производственного предприятия «Спутник» награжден переходящим юнкером ЦК ВЛКСМ «Лучшему комсомольско-молодежному коллегиуму».

На СНИМКЕ: члены комсомольско-молодежной бригады «Спутник» (слева направо) С. Горбачев, Т. Гросс, бригадир С. Толопило и В. Гудаленко. Ежедневно плановое задание бригада выполняет на 140 процентов. В фонд фестиваля бригада перечислила 310 рублей.

Фото В. Семенова.  
(Фотохроника ТАСС).

«В НАШЕЙ квартире сломалась газовая колонка. По заявке пришел слесарь, быстро и уверенно устранил неисправность. Мы спросили у него фамилию. «Николаев», — ответил он.

Хотелось бы, чтобы в службе быта было побольше таких мастеров своего дела».

ГУСЕВЫ.

г. Люберецы.

Прочитав слова благодарности, захотелось узнать, что же это за человек — Анатолий Васильевич Николаев, бригадир слесарей Люберецкого треста газового хозяйства.

Бот он сидит передо мной, положив на стол натруженные руки. О себе говорит скромно, видно, не привык к этому. А ведь рассказать-то есть о чём. 25 лет трудится он в тресте. Кажется, совсем недавно пришел учеником, делал первые шаги в работе, пытливо изучал все тонкости профессии, стараясь поскорее набраться опыта. Теперь он — ветеран труда, передовой бригадир, уважаемый всеми человек.

Три года назад в нашей бригаде был введен единый на-

## ЛЮДИ НАШЕГО РАЙОНА

# СЛАГАЕМЫЕ АВТОРИТЕТА

ряд с применением КТУ, — рассказывает А. В. Николаев.

Это потребовало от каждого члена коллектива большей ответственности за дело, крепкой дисциплины. Не все получалось сразу гладко, были и срывы, и неудачи. Кое-кто ушел искать легкой работы. Но те, кто остался, — Ю. А. Бурыгин, В. И. Сочкин и другие — надежные люди.

В перспективе — создание комплексной бригады, в которую должны войти работники внутрирайонной газовой службы и те, кто выполняет заявки предприятий, а также специалисты по подземному газопроводу. В то же время предполагается дальнейшее совершенствование обслуживания населения по принципу «Сегодня — на сегодня».

Анатолию Васильевичу удалось сплотить вокруг себя людей, заставить каждого поверить в собственные силы. Сей-

час их взаимовыручка, чувствуя локтя можно позавидовать.

Как-то заболел один слесарь из бригады. Что делать? Обход 8 квартир оказался под угрозой срыва. «Выручим?» — спросил товарищей бригадир, уже заранее догадываясь об ответе. И не ошибся. Квартиры распределили по всей бригаде. Сам Николаев показывает личный пример добросовестного отношения к труду. О том, с каким терпением и тактом разговаривает он с заказчиками, знают в тресте все. Его манера общения стала одним из слагаемых авторитета.

Однажды рабочий день уже кончился, и Николаев собрался уходить домой. Вдруг диспетчер сообщает: «Только что звонил человек, очень просил привезти проверить газовую плиту, так как отращивается с работы не имеет возможности». И несмотря на усталость, на то,

# РАДИ ЗДОРОВЬЯ ЛЮДЕЙ

Постоянно расширяется сеть лечебных учреждений в Люберецком районе. Только за два с половиной года, прошедших со времени последних выборов в местные Советы народных депутатов, введены в эксплуатацию больница в поселке Красково, поликлиники в Малаховке и Люберецах (детская). Сейчас идет монтаж медицинского оборудования в новой томилинской поликлинике. Продолжается строительство и других объектов здравоохранения, таких, как больничные комплексы в Дзергинском и Люберецах. Причем последний будет предназначен для детей.

В связи с этим растет и потребность в медицинских кадрах. С этой целью ведется строительство нового училища на территории больничного городка в Люберецах. О перспективе подготовки среднего медицинского персонала наш корреспондент попросил рассказать директора Люберецкого медицинского училища А. А. ПЧЕЛИНЦЕВУ.

— Антонина Александровна, как изменятся условия подготовки медицинских кадров после переезда училища в новое здание?

— Прежде всего появится возможность организовать занятия 784 учащихся сразу в одну смену. Значительно расширится и прием учащихся на такие отделения, как фельдшерское, акушерское. Увеличится и количество девушек, желающих приобрести профессию медсестры. Кроме того, у нас откроется зуботехническое отделение, первое в Московской области.

Кстати сказать, наше училище является базовым методическим центром для 18 училищ Подмосковья. Поэтому мы надеемся, что с переездом в новое здание существенно улучшится и методическая, и воспитательная работа. А главное, будет совершенствоваться учебный процесс. Ведь в училище предусмотрено открыть дополнительно несколько кабинетов доклинической практики для проведения занятий по специальному предметам. Здесь будут созданы условия, приближенные к условиям лечебных учреждений. В комплексе с 20 учебными кабинетами будут оборудованы лаборатории, а также лингафонный класс. Для изучения общественных дисциплин намечено открыть кинокласс. Уже сейчас производится завоз учебного оборудования на склады.

— Само собой разумеется, что возникают некоторые проблемы и при оснащении училища оборудованием, и при его строительстве. Каким путем они решаются?

— Существенную помощь оказывают нам представители многих медицинских учреждений города и района. Например, при содействии главного врача завода имени Ухтомского Анны Фроловны Грамолиной приобретен реанимационный фантом для отработки упражне-

ний по оказанию срочной неотложной помощи пострадавшему. Много внимания уделяет училищу и заместитель главного врача центральной районной больницы Р. А. Ахмедова.

Для оказания помощи строителям в училище создан студенческий строительный отряд. Уже с самого начала сооружения нового здания учащиеся выполняли подсобные работы.

У нас существует летний медицинский студенческий отряд под названием «В помощь народному здравоохранению». Ежегодно 14 тысяч человек часов наши учащиеся работают в лечебно-профилактических учреждениях города и района, заменяют младший и средний медицинский персонал на период летних отпусков. Я думаю, что после переезда на территорию больничного городка наши контакты еще больше усилятся.

— Учащиеся и преподавательский состав училища, на верное, с нетерпением ждутновоселья. Какие пожелания вы хотели бы высказать в адрес строителей?

— В нынешнем году предстоит освоить около 700 тысяч рублей. В настоящее время уже возведены трехэтажный учебный корпус, спортивный зал. В весенне-летний сезон предусмотрено сооружение площадок для занятий волейболом, баскетболом, легкой атлетикой. И сожалению, задерживается строительство пищеблока, в состав которого будет входить столовая на 100 посадочных мест. Думается, что в генподрядной организации — СМУ-1 треста «Обострой» № 2 примут необходимые меры для успешного завершения строительства нашего училища. Ведь сдача его в эксплуатацию намечена на третий квартал текущего года.

— Спасибо. Будем надеяться, что вам удастся спрятать новоселье в следующем учебном году.

Беседу вел  
**В. ПОЛЯКОВ.**

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

### НАДЕЖНЫЙ ЧЕЛОВЕК

С тех пор, как начальником ЖКО завода торгового машиностроения назначили Н. М. Крайневу, многое у нас изменилось к лучшему. Энергичная, добровольная, обладающая большим чувством ответственности, она взялась за дело. Подняла дисциплину, усилила контроль за качеством работ, сумела сплотить вокруг себя людей. И результаты не замедлили сказаться. Своевременно стали выполнять заявки, с лучшим качеством. Большое внимание уделяется и культуре обслуживания населения.

И всем ясно: в надежные руки попал наш жилищно-коммунальный отдел. Надежда Михайлова старается поддерживать тесную связь с жителями. И мы, чувствуя заинтересованность начальника ЖКО, сами стремимся принимать активное участие в благоустройстве микрорайона, бережно относясь к жилью.

**Б. ЗВЕРЕВ.**  
Октябрьский проспект, № 68.

## НЕПОБЕЖДЕННЫЙ ГОРОД

Зимой 1944 года советские войска разгромили фашистские полчища, осаждавшие Ленинград, и отбросили врага далеко на запад. Девятьсот дней и ночей город, зажатый в тиски вражеской блокады, стоял неподвластно, героически сражаясь. Ни голод, ни холода, ни разрушения от бомбежек и обстрелов не сломили защитников Ленинграда. Он выстоял и победил.

Подвигу города-героя посвящалось очередное занятие клуба будущего воина «Призыв». На встречу с учащимися школ пришли ветераны-люберчане, участвовавшие в героической обороне Ленинграда, в боях за ликвидацию блокады.

Проникновенно звучали в зале фрагменты Седьмой симфонии Д. Шостаковича, стихи О. Бергольца и В. Инбер. И волнующие рассказы людей, переживших блокаду, испытавших горечь утрат и радость побед.

словно перенесли ребят в то суровое время.

Выступали В. И. Карманов, К. Я. Пушкин, Г. А. Горлычев, В. А. Исаков, А. П. Бурмистров. Каждый из них самоотверженно выполнял воинский долг, внес свою долю ратного труда в разгром ненавистных захватчиков.

На занятиях выступил заместитель начальника Всесоюзного штаба похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы при ЦК ВЛКСМ Г. А. Третьяков. Обращаясь к ребятам, он посоветовал им больше заниматься спортом, каждому готовить себя к труду на благо Родины, учиться умению ее защищать как самоотверженно защищали люди старшего поколения. Они заслужили всенародное уважение, а юные должны окружить ветеранов заботой и вниманием.

В. ОСИПЕНКО.

## СОДРУЖЕСТВО

Договор на содружество заключен между производственно-издательским комбинатом ВИНИТИ и люберцкой средней школой № 20. Работники комбината предоставляют учащимся возможность ознакомиться с производством, рабочими профессиями, обязуются привить школьникам некоторые трудовые навыки. В свою очередь школа берется за выполнение некоторых работ, оказывает помощь предприятию в изготовлении продукции.

Между школой и производст-

вом осуществляются постоянные контакты. На днях состоялась встреча группы учащихся с молодыми производственниками. Проводились различные спортивные соревнования и игры. Намечена также встреча коллектива двух цехов с учащимися и преподавателями. Такие мероприятия способствуют лучшей профориентации школьников, пополнению производства молодежью.

Н. МАЗИН,  
председатель профкома  
комбината ВИНИТИ.



Об истории развития пожарной службы в Латвии, росте ее технической оснащенности рассказывает обширная экспозиция одного из самых старых в стране пожарно-технического музея в столице Латвийской ССР городе Риге.

Сегодня на вооружении укротителей огня самая современная техника, различные средства пожаротушения. За полтора века неизменно изменился и костюм пожарного. Специальные скафандры позволяют людям этой мужественной профессии находиться в самом пекле — эпицентре пожара.

НА СНИМКЕ: династия пожарных. Воинов: Висвалдис Янович (в центре) с сыновьями Валдисом (слева) и Юрисом. / Фотохроника ТАСС.

## ЧЕХОВСКИЕ ДНИ В БИБЛИОТЕКЕ

— Минутку внимания. Попросите, пожалуйста, обзор книг, которые подобрали к 125-летию великого русского писателя А. П. Чехова работники нашей библиотеки, — с такими словами библиотекарь Л. А. Колаева не раз в последние дни обращалась к читателям, жителям Малаховки. Чехова любят и хорошо знают. Прошло столько лет, но его творчество актуально и сейчас.

Книги на выставке: «Художественный мир прозы Чехова» В. Линкова, «Чехов — драматург» Г. Бердникова, «Чехов в воспоминаниях современников», а также повести, рассказы, пьесы самого писателя не оставляют читателей равнодушными.

Н. БОЯРИНЦЕВА.

Редактор П. В. СПИРОВ.

НАШ АДРЕС:  
140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,  
ул Красноармейская, д. 4

## Телевидение

## Вторник

## 5 ФЕВРАЛЯ

Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — Творчество юных. 9.10 — Н. Асарабов — «Красный паша». Фильм-спектакль. 14.30 — Новости. 14.50 — Сельские горизонты. 15.35 — И. Гайн — Симфония № 26 до минор 15.50 — «Чему и как учат в ПТУ». 16.25 — Концерт. 17.00 — Премьера док. фильма «Дружбой рожденный». 17.30 — Умелые руки. 18.00 — Наш сад. 18.30 — Веселые потки. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Наука и жизнь. 19.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — ЦСКА.

2-й и 3-й периоды. В перерывах — «Если хочешь быть здоров». 21.00 — Время. 21.50 — Музыка для всех. 22.55 — Сегодня в мире.

Вторая программа. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Док. фильм. 8.35 и 9.35 — Природоведение. 2-й класс. 8.55 — Науч.-поп. фильм. 9.05 и 14.10 — Французский язык. 9.55 — «Колесо и почва». Науч.-поп. фильм. 10.05 — Учащимся ПТУ. Эстетическое воспитание. 10.35 и 11.00 — Музыка. 7-8 класс. 11.05 — Шахматная школа. 12.10 — Основы Советского государства и права. 12.50 — Советская монументальная и портретная скульптура. 13.20 — Б. Шоу. Передача 2-я. 14.40 — Страницы истории. 18.00 — Новости. 18.20 — Чемпионат мира

по горнолыжному спорту. 18.45 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. 1-й период. 19.20 — «...До шестидесяти и старше». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Международная панорама. 21.00 — Время. 21.50 — «Маленькие трагедии». Трехсерийный худ. фильм. 1-я серия.

Московская программа. 19.00 — Москва. 19.30 — «Круглый стол» пропагандиста. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.20 — Концерт. 21.00 — Время. 21.50 — Чемпионат СССР по хоккею. «Сокол» — «Спартак». 3-й период. 22.25 — Изобразительное искусство. 23.10 — Московские новости.

## Среда

## 6 ФЕВРАЛЯ

Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — В мире животных. 9.35 — Концерт советской песни. 9.50 — «Маленькие трагедии». Трехсерийный худ. фильм. 1-я серия. 14.30 — Новости. 14.50 — Человек и природа. Док. фильмы. 15.30 — Стадион для всех. 16.05 — Мультфильм. 16.15 — Рассказывают наши корреспонденты. 16.45 — «Новая Зеландия». Кинообозрение. 17.15 — Встреча учащихся ПТУ с депутатом Верховного Совета СССР, заслуженным строителем РСФСР, бригадиром комсомольско-молодежной бригады треста «Астрахансельстрой» М. Б. Кобловым. 18.00 —

Русские песни. 18.30 — Навстречу юным. 18.45 — Сегодня в мире. 19.05 — Мир и молодежь. 19.45 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Парное катание. Программа. 21.00 — Время. 21.50 — К 40-летию Великой Победы. «Солдатские мемуары». Фильм 1-й — «Истребитель танков». 22.55 — Сегодня в мире.

Вторая программа. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Их ждет театр». Док. фильмы. 8.35 и 9.35 — География. 7-8 класс. 9.05 и 13.00 — Немецкий язык. 10.05 — Русские народные песни. 10.35 и 11.40 — А. Гайдар. «Школа». 11.45 — Семья и школа. 12.10 — Физика. 12.40 — Ботаника. 5-й класс. 13.30 — Историко-революционная тема в советском изобразительном искусстве. 14.00 — «Род-

ники Караева». Телеочерк. 14.30 — Вс. Вишневский «Оптимистическая трагедия». 18.00 — Новости. 18.25 — Движение без опасности. 18.55 — Музыкальный кинок. 19.25 — «Управление социалистической экономикой». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Поззия». В. Коротич. 21.00 — Время. 21.50 — «Маленькие трагедии». Трехсерийный худ. фильм. 2-я серия. 23.00 — Док. фильм.

Московская программа. 19.00 — Москва. 19.30 — Концерт художественных коллективов МНР. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Подмосковье. 20.45 — Советы животноводам. Подмосковье. 21.00 — Время. 21.50 — Справочное бюро. 22.05 — Новости. 22.20 — «Тринацать интервью». Фильм-концерт.

## Четверг

## 7 ФЕВРАЛЯ

Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — Клуб путешественников. 9.35 — Концерт. 10.00 — «Маленькие трагедии». Трехсерийный худ. фильм. 2-я серия. 14.30 — Новости. 14.50 — Док. фильмы. 15.45 — Концерт. 16.05 — Человек-хозяин на земле. 17.05 — Шахматная школа «Белая ладья». 17.35 — «...До шестидесяти и старше». 18.15 — Ленинский университет

миллионов. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Мультфильм. 19.10 — «Выборгская сторона». Худ. фильм. 21.00 — Время. 21.50 — К 40-летию Великой Победы. «Нам дороги эти позабыть нельзя». 22.10 — Премьера фильма-концерта «Алибек Днинев». 22.55 — Сегодня в мире.

Вторая программа. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Док. фильм. 8.35 и 9.35 — Общая биология. 10-й класс. 9.05 и 13.00 — Испанский язык. 10.05 — Учащимся ПТУ. Обществоведение. 10.35 и

## Пятница

## 8 ФЕВРАЛЯ

Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — Встреча учащихся с депутатом Верховного Совета СССР, заслуженным строителем РСФСР, бригадиром комсомольско-молодежной бригады треста «Астрахансельстрой» М. Б. Кобловым. 9.20 — «Песни далекой и близкой». 10.10 — «Маленькие трагедии». Трехсерийный худ. фильм. 3-я серия. 14.30 — Новости. 14.50 — К Дню юного героя-антифашиста. 15.25 — Русская речь. 15.55 — А.

Берг — «Три фрагмента из оперы «Воцтек». 16.20 — Дела московского комсомола. 17.05 — В гостях у сказки. «Осень колокола». 18.45 — Сегодня в мире. 19.05 — Единство ради победы, ради мира. 20.00 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Женщины. Программа. 21.00 — Время. 21.45 — «Святая к музыке любовь». Эстрадный спектакль по произведениям Раймонда Паулса. 23.20 — Сегодня в мире.

Вторая программа. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Док. фильм. 8.35 и 9.35 — География. 8-й класс. 9.05 и 13.10 — Англий-

## Суббота

## 9 ФЕВРАЛЯ

Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — Всесоюзный смотр самодеятельного художественного творчества. 8.55 — Большие хорошие товары. 9.25 — «Неизвестный квадрат Леваневского». Док. фильм. 9.45 — «Творчество народа мира». 10.15 — Народный художник СССР Б. Горлев. 10.45 — «Товарищ песня». 11.20 — Писатель и современность Ю. Рытхэу. 12.35 — Мир растений. 13.20 — Семья и школа. 13.50 — Концерт. 14.30 — Новости. 14.45 — «Лица друзей». 15.30 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Мужчины. 16.00 — «Произвольная программа. 16.45 — Русская речь.

Содружество. 17.15 — Романсы П. Чайковского и С. Рахманинова. 17.35 — Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 18.05 — Очевидное — невероятное. 19.05 — Мультфильм «Сладкая сказка». 19.30 — Концерт, посвященный Дню Аэрофлота. 21.00 — Время. 21.45 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Программа. 22.15 — Чемпионат мира по горнолыжному спорту.

Вторая программа. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Если хочешь быть здоров». 8.30 — Док. фильмы. 9.10 — «Утренняя почта». 9.40 — Международный турнир по борьбе дзюдо. 10.00 — «Вадим Репин». Док. фильм. 10.30 — Об освоении нефтяных и газовых месторождений Сахалина. 11.00 — На земле, в небесах и на море. 11.30 — Концерт-вальс. 12.00 — «БАМ-сюльба». 13.15 — Б. Сметана «Влатва». 13.30 — Клуб путешественников. 14.30 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (Рига). 3-й период. 15.15 — Международное обозрение. 15.30 — Юбилюю дома-музея П. И. Чайковского появляется... 16.45 — Спутник кинорежиссера. 17.30 — Венгерские народные танцы. 17.45 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Москва). 2-й и 3-й периоды. В перерывах — «Если хочешь быть здоров». 18.30 — Концерт мира по конькобежному спорту. Женщины. 20.00 — Ритмическая гимнастика. 20.45 — «Чудеса оптики». Док. фильм. 21.00 — Время. 21.45 — «Остров Ольховый». Короткометражный худ. фильм. 22.30 — Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. «Жальгирис» — ЦСКА.

— Концерт-вальс. 12.00 — «БАМ-сюльба». 13.15 — Б. Сметана «Влатва». 13.30 — Клуб путешественников. 14.30 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (Рига). 3-й период. 15.15 — Международное обозрение. 15.30 — Юбилюю дома-музея П. И. Чайковского появляется... 16.45 — Спутник кинорежиссера. 17.30 — Венгерские народные танцы. 17.45 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Москва). 2-й и 3-й периоды. В перерывах — «Если хочешь быть здоров». 18.30 — Концерт мира по конькобежному спорту. Женщины. 19.00 — Д. Д. Шостакович — «Пятая симфония». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Здоровье. 21.00 — Время. 21.45 — «Путь к приналгу». Худ. фильм.

## Воскресенье

## 10 ФЕВРАЛЯ

Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — К Дню Аэрофлота. Док. фильмы. 9.20 — 6-й тираж «Спорта». 9.30 — Буильдики. 10.00 — Служба Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — Встречи на советской земле. 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музкальный кинок. 14.00 — Сегодня — День Аэрофлота. 14.30 — Худ. фильм. «Уманный Андромеда». 14.45 — Концерт. 15.55 — Клуб путешественников. 17.00 — «По наказам избр